



Clausura de la Asamblea económica agraria

MADRID.—Ayer se celebró en el frontón Central, la sesión de clausura de la Asamblea económica agraria. El entusiasmo que ha venido manifestándose durante su celebración ha culminado en este acto al que asistieron más de nueve mil personas.

Hicieron uso de la palabra los oradores siguientes:

Don Ramón Bergé, el Sr. García Valdecasas; el jefe de la minoría agraria Sr. Martínez de Velasco, el Sr. Salazar Alonso y D. Miguel Maura. Todos ellos fueron muy aplaudidos. Por falta de espacio nos vemos precisados a aplazar la reseña de los discursos, cuyos textos daremos a conocer en días sucesivos.

Durante el discurso del Sr. Maura que fué aplaudido con gran entusiasmo en varios momentos de su intervención y al terminarla se produjeron algunos incidentes que la Asamblea ahogó con su protesta. Después el Sr. Maura fué muy felicitado y al dejar el local se le tributó una calurosa ovación de despedida.

Declaraciones del Subsecretario de Obras Públicas

La «Hoja Oficial del Lunes» publica unas declaraciones de D. Teodoro Menéndez hechas a un repórter de dicha publicación. Habla el Sr. Menéndez del incidente que tuvo con el Sr. Maura en el Congreso y dice que se alegra que el Sr. Maura se haya mordido la injuria que se disponía a lanzarle, pues yo estaba—agrega—como para agotar el repertorio.

Se refiere al triunfo de Hitler y sus posibles repercusiones en España, y afirma: «—No tengo ningún temor de que en España se produzca un fascismo o un nacionalismo al estilo de Italia o de Alemania. Cada causa produce su efecto, y nada de lo de esos dos países se da en el nuestro. Aquí no pasaría nunca de ser una parodia grotesca».

Preguntado acerca de su actitud en el caso de un posible triunfo del fascismo responde: «—No sé lo que pensarán los republicanos; lo que sí puedo decir es que el partido socialista y nuestra potente U. G. T. se disponen ya a la lucha. Los ejemplos de Alemania e Italia son alta y trágicamente aleccionadores. Hay que madurar, pues el que da primero da dos veces. Al grito de la República está en peligro, nuestras fuerzas políticas y nuestros cuadros sindicales se lanzarán a una lucha que pudiera tener caracteres de epopeya».

ACOTACIONES

El poeta cascote, ateo y laicista, se alarma en modo grave ante el triunfo hitlerista; y con nariz de presa a los «nazis» divisa cabe su escudo rojo, pegando a su levita, y por si acaso pegan, y no con goma fría, se acuesta, tiembla y sufre al oler que peligran los momios de su dicha... y así gime, llamando al corro socialista para que pronto acudan a ayudarle en su culto;

«¡Enfrente de los «nazis» queridos socialistas, hay que formar los «socio» pero... que en seguidita!»

«¡Lo urgente es, mis amigos, que los «socio» existan, con sus buenas pistolas o con sus carabinas!»

«La experiencia yo creo que haréis no se repita... Enfrente de los «nazis» y de los derechistas hay que crear los «socio»; pero... que en seguidita!»

Luisito así ha clamado.

¡Pistolas... carabinas... fusiles y cañones!

¡Señores, que peligran enchufes y automóviles!

Salid en seguidita contra «nazis» y neos que en «fascio» se organizan, porque es grande el peligro... que apunta a mi barriga...

Tapia así dijo; y pronto el eco repitió:

—¡Ante las elecciones en pie los ligetistas!

¡A por los municipios... al copo... en seguidita...

que es el peligro serio y nuestra ansia infinita!

¡¡A por los puestos todos!!

¡¡Aquesta es la consigna!!

Los «nazis» que esto oyeron con ayes derechistas cantaron... «La Escarlata»

y huyeron en seguida con mil «pes de cavallo» del «oso» de la villa.

«Los socialistas y la vergüenza» dice «La Tierra».

Y nos quedamos perplejos sin saber si los socialistas se enchufan en electricidades que no engendra la vergüenza o ésta corre a campo traviesa huyendo de los socialistas.

Pero, en fin, tal cual se expone, siempre se deduce que los socialistas y la vergüenza van separados por una conjunción.

«Hombre, qué pena!

«Luz» se apagó

«Ahora» veremos

por «Sol» sin «Luz».

TEMAS DEL DIA

«Teresa de Jesús»

Suena por doquier el clarín del laicismo ordenando a sus huestes el combate contra la Religión Católica. La masonería conquista posiciones estratégicas; el judaísmo aporta poderosos elementos de combate; se ganan batallas que parecen decisivas hasta el extremo de que muchos suponen que era un engaño la preponderancia en España de la doctrina de Cristo e ilusoria la influencia que a ella se achacaba sobre las almas. Se ha laicizado la enseñanza, se han secularizado los cementerios, se ha expulsado a los Jesuitas, se derriban monumentos del Sagrado Corazón; y ¿qué ha ocurrido? ... ¡Bah!... unas cuantas protestas, unos millares de firmas, unos discursos en el Congreso... Total ¡valed! Ya lo anunciaron los profetas del liberalismo cuando iniciaron la política laica. El problema religioso era ficticio; tan pronto como se acometiera de frente y con decisión todo quedaría reducido a humo.

Mas cuando este humo se ha producido y los fuertes espíritus láicos se frotan las manos con satisfacción, o las baten en regocijados aplausos a un canónigo excomulgado, se le ocurre a un poeta mostrar en la escena la figura de una Santa, mística por excelencia y propagadora de una regla severa en que la preponderancia del espíritu y el desprecio de la materia se lleva hasta los límites más sublimes. ¡Locura de poeta alejado de las realidades de la vida! ¡Delirio propio de quien por atender a las musas olvida dirigir una mirada a lo que pasa a su alrededor! ¿Verdad que estas exclamaciones son las que se le hubieran ocurrido a cualquier político sensato o intelectual sin prejuicios?

Pues bien, se estrena la obra y el triunfo reviste caracteres de apoteosis; se multiplican las representaciones con llenos imponentes cuando el teatro atraviesa honda crisis; se solicita a las compañías desde todas partes; las ovaciones son delirantes; las mujeres lloran en los pasajes culminantes y los hombres entornan los ojos para ocultar su emoción... o para elevar una plegaria. El éxito es tal que el autor experimenta asombro y los actores se miran estupefactos. ¿Qué tiene el drama para producir tal efecto? ¿Es una obra cumbre, quizás? No; ni siquiera es la mejor producción de Marquina, porque ni iguala en misticismo al «Monje Blanco», ni en belleza poética a «La Ermita la Fuente y el Rio», ni en habilidad escénica a «Doña María la Brava». Y, sin embargo, no puede compararse ni remotamente el éxito de estas obras con el alcanzado por «Teresa de Jesús». ¿A qué se debe esto? Pues sencillamente a que en «Teresa de Jesús» el poeta ha sido el intérprete de una sensación oportuna popular. Y si es cierto que el arte y sobre todo el arte por excelencia, la poesía, puede siempre entusiasmar a un auditorio, solo es capaz de levantar a un pueblo cuando sirve de expresión, sublimándola, a la idea que late en el pensamiento de ese pueblo. Y en el pueblo español vibra hoy, a pesar de todo lo ocurrido y tal vez a causa de lo ocurrido, la idea de la Religión, la idea de la espiritualidad. Por eso se emociona, se entusiasma y aplaude delirante la obra de Marquina: porque en ella ve exaltada, colocada en plano preeminente una figura toda religión toda espiritualidad. Le agradan los versos y le interesa la trama dramática, pero a quien ovaciona es a la Santa. A una Santa que escribió el «Camino de Perfección» y que dedicó a gloriar las excelencias de la oración los capítulos más bellos de sus libros.

¡Amordácese a las campanas, prohibase al clero acompañar los entierros y dificultese la exteriorización del culto! Con ello se oprimirá un resorte de bien templado acero que saltará potente y brioso con estruendo de aplausos y de vivas ¡hacia dentro de los salones de espectáculos! tan pronto como un poeta inspire sus estrofas en los trabajos de una monja humilde y andariego.

¡Humo los sentimientos católicos del país! Ríanse todo lo que quieran los que esto proclaman; pero atiendan al hecho sintomático de que mientras Benavente fracasa lamentablemente anteponiendo a Rusia el calificativo de Santa, Marquina triunfa, como no pudo soñarlo, suprimiéndose a «Teresa de Jesús». Y saquen las consecuencias si quieren, o si se atreven a hacerlo...

Con «Voz» muy llena Bello clamó: ya buscaremos

«gres» y «chepuz» y pronto habremos otra vez «Luz».

PREDICACION CUARESIMAL

Ayer continuó el Excmo. señor Obispo en la S. I. Catedral la predicación cuaresimal, versando su sermón sobre la propiedad como función social.

Comienza refiriéndose al mandato del Decálogo «no hurtarás». Dice que las herejías hoy no son como en el siglo XVI; actualmente se niega lo sobrenatural, y la culpa no hay que achacársela únicamente al protestantismo; los verdaderos causantes de los horrores de nuestra época son el laicismo, el comunismo y el socialismo, que entre otras cosas van contra la propiedad, Pío XI en su encíclica «Quadragesimo anno» dice que la Iglesia tiene autoridad, y por eso ha de defender la propiedad. En medio de la paz o de la lucha, hay que contemplar cómo la Iglesia defiende ese derecho natural del hombre. El derecho de propiedad. Según el socialismo materialista no puede haber propiedad; califica eso de utópico: Explica las palabras de Dios al primer hombre: «tu domina a los peces en el mar, a las aves en el aire y a los reptiles en la tierra».

El hombre —agrega— va más allá del bruto; el hombre no puede ser de otro hombre, pero sí puede poseer a la materia puesto que Dios creó la naturaleza para el hombre. Se refiere a las palabras de Soto sobre el derecho de propiedad, con sus deberes, con sus obligaciones, que pueden ser un despenadero.

El derecho de ocupación es fuente de propiedad; y el trabajo da derecho a la propiedad; no así la usura, la injusticia y el abuso. El que niega al trabajo honrado el derecho a la propiedad es enemigo del obrero. La propiedad es necesaria, el hombre necesita de medios naturales, puesto que está compuesto de espíritu y materia, y está asimismo sujeto a esos medios materiales. El hombre desea la propiedad, y es un deber facilitar medios suficientes para el incremento de esa propiedad; el socialismo y el comunismo niegan ese derecho, y como es absurda esa negación, no ha podido suprimirse nunca la propiedad, ni siquiera en el caso de Rusia.

La encíclica *Rerum novarum* enseña lo que en la *Quadragesimo anno* se repite sobre la propiedad que por ser de la naturaleza es una ley natural. Dice que querer abolir esa ley por la mitad más uno de una asamblea no podrá ser jamás. La encíclica *Quadragesimo anno* dice que el hombre es antes que el

Estado, este por tanto puede regular el bien común, pero no puede arbitrariamente por la absurda teoría de la mitad mas uno aplastar la ley natural.

Pío XI establece con claridad el derecho de propiedad y decide algo que estaba tan confuso como el concepto de «justicia social». Desarrolla la idea de la Iglesia respecto a la función social de la propiedad. Se refiere al colectivismo que quiere socializar la propiedad y comenta las palabras de Pío XI sobre la propiedad individual y la función social de la propiedad estimando que con la multiplicación de la propiedad individual se estimula a los hombres a contribuir al bien común.

Habla de los deberes del capital y del trabajo y dice que no puede haber ni propiedad sin trabajo ni trabajo sin propiedad. Cita a Santo Tomás cuando decía que hallándose en estado de inocencia no son necesarios bienes, pero advierte lo alejados que actualmente nos hallamos de ese estado de inocencia. Su Santidad ha ordenado que se rece en todo el mundo porque se apague el espíritu del comunismo. La Iglesia es enemiga del comunismo y de la plutocracia, pues ambos ocasionan la ruina de los pueblos y menciona la parábola del rico Epulón. Se refiere a las palabras de Cristo Jesús: «id malditos al fuego eterno» con que amenaza a los que no hayan socorrido a los necesitados, y agrega que el espíritu evangélico está inspirado en la justicia y la caridad, pues Cristo dijo a los pobres: «Venid, benditos, al Reino que os tengo preparado».

Los ministros de Agricultura y Obras Públicas visitan en Barcelona al Sr. Carner

BARCELONA.—En el expreso llegaron procedentes de Madrid los ministros D. Indalecio Prieto y don Marcelino Domingo. Visitaron al Sr. Carner, con el que se comoraron en La Garriga. Después del almuerzo manifestó el señor Prieto que en la sobremesa habían coincidido en una apreciación mutua de las circunstancias.

Mañana asistirán los ministros a un almuerzo con que les obsequia el Sr. Maciá en la Fuente de León. Seguramente por la noche emprenderán el viaje de regreso a Madrid los señores Prieto y Domingo.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA

de

DON AMALIO GARCIA VARA

Que falleció en el Sanatorio de Valdelatas (Madrid) el día 8 de marzo de 1933

A los 27 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su padre don Amalio García Lozano; hermanos don Emilio, don Isidoro, don Luis, don Florencio, doña Anita, doña Julia y doña Marina; hermanas políticas doña María Fernández Gáusi y doña Piedad Juárez Izquierdo; tíos, sobrinos, primos y demas familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable pérdida y les suplican le tengan presente en sus oraciones por lo que les quedarán agradecidos. Arévalo y marzo de 1933.

La misa de funeral tendrá lugar el día 16 del actual, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santo Domingo de Silos. Las misas gregorianas empezarán el día 15, a las ocho, en la Capilla del Hospital. El Excmo. Sr. Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Del día

Ya es conocido el dictamen de la Comisión oficial parlamentaria que fué a Casas Viejas. En el fondo coincide, en cuanto a los hechos, con lo que dijeron hace tres semanas los parlamentarios...

¿Qué se dice ante ese dictamen? Pues ante ese dictamen dicen los socialistas, verbigracia, el Sr. Largo Caballero, el Sr. de los Ríos, el Sr. Cordero que está fuera de toda duda no ya la responsabilidad de carácter penal, pero hasta la responsabilidad política del Gobierno.

En los otros sectores políticos, en general, se piensa lo contrario. No hay quien diga, claro es, que el Gobierno ordenara a este Capitán o aquellos números del Cuerpo de Asalto que perpetraran los asesinatos...

El asunto no puede estar más claro: la responsabilidad política del Gobierno es evidente. Y aunque no existiese esta responsabilidad, sería tan insignificante y tan enorme la fealdad y la torpeza con que ha procedido...

Patricio

Cine

Liceo

Mañana se proyectará la documentada cinta sonora «Tempestad en el Moablen».

El próximo jueves se estrenará «Viva la libertad!» de la cual «El Debate» dijo el día de su estreno «es un acierto» y se ve que responde a una técnica nueva y a un gran esfuerzo.

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo...

La asamblea económico-agraria

(Continuación)

Don Antonio Masada

El Sr. Masada habló en primer lugar para agradecer a Unión Económica su iniciativa y destacar que una vez más esta entidad es intérprete fiel de los intereses nacionales y de la verdadera defensa del trabajo que no es solo el trabajo manual...

Don Nicolás Alcalá Espinosa En nombre de la Asociación de Oliveros, intervino el Sr. Alcalá Espinosa que aludió al acto político celebrado recientemente en el mismo Frontón y que fué un pacto para interrumpir la historia de España.

El orador dió lectura a párrafos de un discurso del Sr. Largo Caballero en el último Congreso socialista en el que el ministro de Trabajo después de señalar los antecedentes de la República que no podían nunca hacer suponer que se consiguiesen soluciones para todos los problemas obreros...

Madrid no conoce la realidad de los campos españoles y hay que proclamar que esa avena loca de que se habló en este sitio deja ya los campos para invadir el asfalto de la ciudad. (Ovación).

Excelentísimo señor Marqués de la Frontera

Habló en nombre de la Asociación de Ganaderos y dijo que quizás las conclusiones que se han de votar sean desatendidas y la labor infructuosa, pero que siempre se habrá currido al agro español para demostrar que el campo no está dispuesto a tolerar el régimen de anarquía en que vivimos.

La Reforma agraria alarmó al campo, pero después alarma más el que haya sido infringida. La ley no se cumple (El orador cita casos recientes de atropellos cometidos en distintos lugares de España).

El sector más perjudicado es la ganadería a la que se está privando de terrenos de pasto al mismo tiempo que se anula el estímulo de los ganaderos para criar y mejorar sus rebaños.

Se ocupó después de la importación de carnes y del cultivo de cereales que es perjudicial e innecesario. Habló también de los Jurdos mixtos que organizan una labor que imposibilita la producción y asimismo de las huelgas que en el campo tienen caracteres graves por las coacciones que se ejercen sobre los pastores...

Sección religiosa

SANTORAL

Día 14. Martes.—Santos León, ob.; Pedro, Afrodísio, Eutiquio y beato Leonardo Quimura, mrs.; Matilde, reina y Florentina virgen

La misa y oficio divino son de este día, uaresma con rito simple y color morado, CULTOS

Los Trece Marles a San Antonio

San Antonio. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio a San Antonio, plática y solemne reserva.

Septenario de San José

San Pedro. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada. A las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón a cargo del señor cura párroco D. Robustiano Pérez Arroyo, ejercicio de San José, bendición y reserva.

Federación de los Criadores Exportadores de Vinos de España y Confederación Nacional de Fabricantes Exportadores de aguardientes, compuestos y licores

La Federación de los Criadores Exportadores de Vinos de España dirigió ayer al Sr. Pi y Suñer, Consejero delegado de la Generalidad de Cataluña el siguiente telegrama:

«Proyecto Comisión Hacienda Ayuntamiento Barcelona elevando tarifas sobre consumo licores vinos dulces espumosos vermouh aperitivos que excedan de dieciséis grados en proporciones que rebasen límites autoriza legislación vigente y están en pugna con espíritu Estatuto vino ha producido extraordinaria alarma y protesta diversos sectores comercio vinícola nacional que se dirigen esta Federación rogándole haga presente vucencia injusticia e inoportuna tales aumentos en momentos aguda crisis sector producción nacional de tan excepcional importancia económica y social.

Haciéndonos eco esta injustificada protesta apelamos vucencia tan conocedor este problema por haber presidido sesiones Junta Ultravioleta durante elaboración Estatuto para que interponga toda su autoridad al objeto de evitar se cause este nuevo agravio y perjuicio vitivinicultura española en la que tan acuada personalidad ostenta producción y comercio catalán.»

comer y beber y destruye las fincas. El Panorama no puede ser más triste y lo que aquí se viene a defender no es el interés privado sino el general de la economía española en cuya defensa deben unirse todos los productores si quieren contribuir a la obra de salvar a España. (Fué muy aplaudido).

Don Adolfo Rodríguez Jurado

En nombre de la Asociación de Proprietarios de Fincas Rústicas intervino el elocuente jurista señor Rodríguez Jurado, que comenzó recordando unas frases del ministro de Agricultura que hablaba de la obra actual considerándola como una entrada en la historia de España. No puede decirse que entran en la historia las masas que invaden las fincas y que sacrifican el ganado, los que aumentan las huelgas y utilizan como medio el crimen y el asesinato adocinados por los que predicán extremismos.

Leyó unas palabras del Sr. Azafia en un mitin celebrado en Valencia en las que anunciaba que había de destruir las confabulaciones de la economía bancaria o territorial y esquilmar a los que habían monopolizado a la nación. Entonces anunció que tritaría a todas estas fuerzas. Cuando se ve a la representación de todas estas regiones con la economía destruida y con los derechos atropellados hay que reconocer que el Sr. Azafia es un hombre que sabe hacer honor a su palabra. (Ovación clamorosa).

(Continuará)

Incidentes estudiantiles

SEVILLA.—Con motivo de la anunciada huelga estudiantil de cuarenta y ocho horas, se habían adoptado precauciones en la Universidad.

A primera hora se dieron clases acudiendo muchos alumnos, mientras los huelguistas reunidos en el patio esperaban en actitud expectante. Pero poco después comenzaron a insultar a los que entraban en clase y, de repente, como obediendo a una consigna, entraron en la Universidad otros grupos forzando la puerta de la calle Goyeneta, y, con palos y porras arremetieron contra los huelguistas.

Los huelguistas se replegaron entrando también, procedentes de la calle, otros individuos que apoyaron decididamente a los primeros agresores.

La colisión tomó proporciones inesperadas, pues se oyeron varios disparos y resultaron heridos algunos estudiantes.

Luchando siempre, los grupos salieron a la calle, originando la natural alarma.

Desde la Universidad se avisó a las autoridades; las cuales enviaron un camión de guardias de Asalto. El vehículo pasó por la calle de Larana, entrando por ésta los guardias de a pie, que despejaron y penetraron en la Universidad, restableciendo el orden.

En el patio de la Universidad fueron recogidos varios heridos y trasladados a la Casa de Socorro. Son éstos José Pérez, de 20 años, que padece herida de bala; Manuel Gómez Amores, con un balazo en la pierna izquierda. A estos dos heridos se les ha extraído los proyectiles.

Juan Collantes, de 19 años; Antonio Fernández Prada, de 18, y José Rodríguez Blanco, de 20, sufren golpes de palo.

CADIZ.—Todos los estudiantes de la F. U. E. han declarado la huelga. Solamente los católicos entraron en clase.

Grupos de huelguistas recorrieron las calles alborotando y dando gritos de distintas gairificación. Marcharon a la Escuela de Comercio, donde pretendieron que los católicos abandonaran las clases, a lo que se negaron. Como cerraran las puertas, los fulistas apedrearon el edificio, rompiendo las cristales y causando otros destrozos.

Los escolares católicos subieron a la azotea, y desde ella, comenzaron a lanzar macetas, piedras y tijas contra los huelguistas, teniendo necesidad la fuerza pública de despejar mediante carga.

VALENCIA.—En la Universidad sólo se dieron las clases de ciencias, y de derecho político, en las que entraron algunos, pero los huelguistas les obligaron a salir. Entre unos y otros se cruzaron bastantes bofetadas y palos, resultando algunos confundidos.

Las autoridades universitarias tuvieron que suspender las clases.

Los guardias de Asalto han tenido que disolver a los grupos de los vanidosos que en las calles promovían alborotos.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

EL PROYECTO DE CONGREGACIONES

Son enemigos de la cultura

El conocido refrán: se alardea de lo que se carece, es perfectamente aplicable a los que se obtienen en que las Ordenes Religiosas cesen en su labor docente. Alardean esos tales de amar la cultura y, de realizarse lo que pretenden, dejarían sin instrucción a más de seiscientos mil hijos del pueblo.

Según las estadísticas que acaban de publicarse, las Congregaciones religiosas instruyen en primera enseñanza a 601.950 alumnos quienes, en su inmensa mayoría, quedarán sin instrucción, si se aprueba el mal dado proyecto de Asociacións.

Green o fingen creer nuestros izquierdistas que las nuevas y costosísimas escuelas en proyecto podrán suplir la enseñanza de los religiosos; más ello sería así con aumento de un centenar de millones al año, de no exceder el caso escolar español de 1.774.400 alumnos, que integran hoy la primera enseñanza.

Pero como dicho centro escolar no baja de cuatro millones de niños, resulta que por muchas escuelas que se erijan, y aunque se cuadruplicquen los maestros oficiales, no se llegará a llenar las exigencias de la primera enseñanza española.

La instrucción primaria cuesta ahora a la nación doscientos setenta y tres millones y medio.

Para satisfacer todas las necesidades de dicha enseñanza tendría que elevarse el presupuesto de Instrucción, solo en este concepto, a mas de mil millones.

Adviértase que prescindimos de la segunda enseñanza y de las escuelas profesionales, en las que la sustitución de las Ordenes Religiosas, importarán más de cincuenta millones anuales, y el presupuesto de estas enseñanzas que ahora es de unos veinte y cinco millones, se elevaría, en seguida, para suplir la instrucción congregacionista, a setenta y cinco, y si se hubiesen de crear tantos centros de enseñanza superior como exige la población escolar española se necesitarían varios cientos de millones más que, con los de primera enseñanza, sumarían alrededor de mil quinientos millones al año.

Si se llegase a lo que propugnan algunos de los que mas se distinguen en la defensa del proyecto de Congregaciones, fundando colonias escolares para todos los alumnos de la enseñanza primaria, anhelo tan plausible como irrealizable por lo costoso, el presupuesto de Instrucción rebasaría los dos mil quinientos millones de pesetas al año.

Los números no engañan y nos dicen con elocuencia irrefragable lo utópico y lo irrealizable de ese monopolio de enseñanza, con que los izquierdistas de nuestra patria han venido deslumbrando a sus partidarios.

La conducta de estos políticos es tan insensata como la de aquel propietario que poseyendo mil hectáreas de terreno laborable, de las que solo trabaja trescientas, dos terceras partes a costa propia y cien hectáreas con gratuita colaboración, en vez de preocuparse en

Tendencias europeas hacia la Monarquía

(De nuestro servicio especial)

LONDRES.—Tema de las conversaciones de casi todos los ingleses es lo que ocurre en la Europa central y oriental. A Inglaterra le interesa todo cuanto sucede en esa parte de Europa, porque dependerá de lo lo que tenga que hacer políticamente en lo sucesivo. No ha extrañado a nadie el triunfo de Hitler, como tampoco ha sorprendido el resultado de las elecciones en Grecia, y las tendencias que se observan entre los políticos de Viena, Budapest y Roma.

Nada teme la Gran Bretaña a estos acontecimientos, que abren luz para el horizonte de un futuro cada vez más claro.

Si los alemanes quieren restaurar la Monarquía de los Hohenzollern, creemos que no han de encontrar ninguna oposición en los ingleses, que, además, con arreglo a un buen derecho de gentes, no tienen por qué intervenir en las cuestiones interiores de una nación tan madura en la política internacional histórica como Alemania.

Únicamente podría preocupar una alianza entre Hitler y Mussolini, en el sentido de unirse para una acción ofensiva, cosa que está suficientemente descartada, y en la que nadie cree, como no sea aquellos que todavía siguen obsesionados por las teorías imperialistas de los franceses.

Dícese que esos dos personajes tratan de dificultar en Ginebra las proyectadas conversaciones de Mac Donal, el cual va a la hermosa ciudad helvética a ofrecer una misión conciliadora, en la que tanto el Canciller germano como el Duce, si es que se deciden a ir, participarán también ayudando al jefe del Gobierno inglés y a John Simon.

Las tendencias manifestadas por los helenos en sus últimas elecciones indican que al son mayoría los monárquicos, y que no ha de tardarse mucho tiempo en que Grecia proclame su Rey lo mismo que Hungría proclamará el suyo.

Se hace notar entre los comentaristas londinenses el fracaso de casi todas las nuevas Repúblicas formadas en la post guerra, fracaso rotundo que se considera que dará lugar a que vuelvan a Europa todas o casi todas las Monarquías desaparecidas durante la gran guerra.

Inglaterra, monárquica hasta la médula, simpatiza con ese movimiento, principalmente porque trata de dar la batalla definitiva al socialismo, que tantos estragos ha hecho en el mundo desde el momento en que han formado miembros del socialismo en los Gabinetes de los Estados europeos.

A. Noabal Ciesad (Reproducción reservada).

acrecentar las labores para hacer productivas las setecientas restantes hectáreas, todo su obsesión consistiera en crear obstáculos a los que gratuitamente le trabajan en hectáreas, so pretexto a prejuicios que, en manera alguna, compensan los beneficios a que renuncia.

Y aun el simil no es exacto, ya que en este caso, el propietario, como dueño que gastaría del peculio propio, podría seguir tal conducta sin perjuicio de tercero, contra lo que hacen nuestros gobernantes que perjudican a los contribuyentes en sus intereses económicos, al pueblo en su cultura y a los padres en el derecho que tienen a enseñar y educar a sus hijos, según proclama la ley natural y la misma Constitución en su artículo 45, al privarles de la enseñanza congregacionista que pueden preferir, en uso de su perfectísimo derecho, a la oficial.

Y si los gobernantes fuesen justos, debieran subvencionar, en vez de ponerle obstáculos, la enseñanza privada que, entre otros beneficios, ofrece el de estimular a la instrucción del Estado, estímulo sin el cual, por más que se multipliquen las escuelas oficiales, se estaciona la cultura y aun disminuye.

Más estos razonamientos para nuestros dirigentes, son vanos; puede en ellos más el prejuicio irreligioso que la instrucción del pueblo.

Por más que se afanen en disimularlo, cuantos se obtienen en prohibir la enseñanza congregacionista, son adversarios de la libertad de pensamiento y enemigos de la cultura.

Elias Olmos

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJO
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

¿Callos?

Usado sólo tres días el potente

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y duras
rezas, ojos de gallo, verrugas y
juanetas.

Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1,60 pesetas. Por
correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto, Plaza San
Ildefonso, 5. Madrid.

¿Conoce Ud...?

Las naranjas sanguíneas ovaladas de OLIVA (Valencia). Sin duda alguna
ya conoce usted, pues en más de una ocasión habrá oído usted hablar
de estas exquisitas naranjas. De su composición centesimal se deduce
que la naranja sanguínea es más nutritiva y más superior de todas las
demás clases, produciendo efectos tónicos y reconstituyentes asombrosos,
siendo un producto imprescindible en todas las familias. La crítica
situación de los mercados de Europa obliga la busca de los consumidores
y, como prueba, ofrecemos pequeñas cajas de 100 frutos, garantizando
su buena llegada y conservación, por el precio de OCHO pesetas
la caja, incluyendo el envase y portes pagadas hasta la estación de Avila
y demás de la provincia, aprovechando el servicio de agrupaciones
aceleradas de la Compañía del Norte (4 cajas 30 ptas.)

Los pedidos dirigidos a D. Julián Tévar, calle Pablo Iglesias, 32,
OLIVA (Valencia), con el importe en sellos de correo o Giro Postal,
añadiendo además un sobre con la dirección muy clara del destinatario
por envío del talón.

Tenemos además: Guisantes tempranos de 8/10 granos a
6 ptas. 10 kilos.—Habichuelas verdes, bajocas man-
teca a 16 ptas. los 10 kilos. Libre de todos gastos

CONCURSO
de
Calcetería Hispánica, S. A.

6.000 Ptas. en premios

**LA COMPRA DE UN SOLO PAR DE MEDIAS
O CALCETINES, PUEDE HACERLE GANAR
2.000 PESETAS**

Solicite detalles del concurso en los comercios del
artículo y compre siempre calcetines o medias de las
marcas

Mundial, León, Pirámide o Labrador
las que les darán completa satisfacción

CALCETERIA HISPANICA, S. A.
Apartado 182
BARCELONA

La Unión y el Fénix
Español



**Compañía de Seguros
reunidos**

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 d.
pesetas efectivas completamente
desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provin-
cias de España, Francia, Portu-
gal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, in-
dustrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Auto-
móviles, Responsabilidad civil,
Accidentes del Trabajo en gene-
ral, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los bu-
ques, mercancías, por Ferrocarril
y Correo, de títulos, metálico y
toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo
con factura, saqueo, pillaje e in-
cendio en caso de tumulto popu-
lar. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,
D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

?

A este interrogante
cabe una respuesta satisfactoria.

**ANUARIO
GENERAL
DE ESPAÑA**

(Bally-Baillière)

4 TOMOS 4

SE INFORMAN ESTABLECIMIENTOS EN TODO EL
MUNDO, INDUSTRIAS, PROFESIONES, ETC.,
DE ESPAÑA Y FUERAS DE

SE HAN DE COLORES
DE TODAS LAS CLASES (DE LOS PAISES)

SECCION EXTRANJERA
y de todos los países extranjeros

Prezento de un ejemplar completo:
SIEN PESETAS
(Prezento de portos de todo España)

SE ANUNCIA EN EL ANUARIO
DE ESPAÑA POR Y LA PUBLICACION
DE

Amigos Bally-Baillière y Hnos Hermanos, S. A.
Industria Francesa, 65 y 67 - BARCELONA



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

¡RESULTADO SEGURO!
¡FERTILIZANTE BARATO!

15-16 % de Nitrógeno y un 28 % de Cal

EL NITRATO DE CAL IG
es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

HERNIAS

Su contención absoluta con
anulación de todo peligro y
molesia llegándose a la cura-
ción radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y
Cosmética
Augusto Figueras, 8
MADRID

Director: **J. CAMPOS**
MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de
Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes,
Año artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización,
Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas,
Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos
de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1
HOTEL INGLES (desde el año 1912)

AGENDAS
"Bally-Baillière"
1933

AGENDA DE BUFETE tamaño 22 x 15 cm.
CANTON TELA
Dos días plomo sin costuras, unido 2,75 2,80
de día de día con costuras 4,50 4,50
de día de día con costuras 6,50 6,50

DIETARIO AMERICANO tamaño 22 x 15 cm.
Precio:
Unidad a las de la Agenda de Bufete en cartón.
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
(22 x 15) Es tela, 4 ptas; con costuras, 5,50 ptas.

AGENDA CULINARIA (22 x 15) 3,50 ptas.
AGENDA DE BOLSILLO 1,50 y 3 ptas. CARNET 1,00
AGENDA DE LA LAVANDERA, 4,75 ptas.

BLOC CALENDARIO
DE SOBREMESA
Con agujeros, 1,75. Con ranuras, 2 ptas.
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
DE LA CASA BALLY-BAILLIERE, 65 y 67, MADRID,
establecida en Avila, 1933 para Avila.

**UN LIBRO QUE SUPLE
A TODA UNA BIBLIOTECA**



LECTURA AMENA
e INTERESANTISIMA

400 PAGINAS - 60 ARTICULOS
CERCA DE 1.000 DIBUJOS
MAPAS - 5.000.000 DE LETRAS

PARTICIPACION DOBLE DE LA RIFA
DE LA
LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34887

Reparte 2.000 bonos reparte,
y de ingresos y donaciones en el sorteo de la RIFA
PREMIOS DE LAS RIFAS

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
DE LA CASA BALLY-BAILLIERE, 65 y 67, MADRID,
establecida en Avila, 1933 para Avila.

NUEVO INVENTO
PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñe V. el cabello, porque usando
LOCION BENEDICTINA verá desapa-
recer sus canas con una rápida sencillez,
que encanta. Loción higiénica, maravillosa
e inofensiva; devuelve al cabello el color
perdido, no lo tñe, le regenera, no con-
tiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra
sal de plata, es inofensiva, no mancha el
cutis ni las telas, puede aplicarse con la
misma mano sin peligro alguno. Procedi-
miento nuevo, racional y científico, moti-
va una verdadera revolución, desterrando
el uso de tinturas y aguas perjudiciales o
inadecuadas. Quien la conoce no admite
otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:
DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González
TOMAS PEREZ N.º 2
En MADRID:
PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.
Agente general: **F. MACHERO**. - Madrid. - Apartado 12.025

REUMA Su tratamiento y curación radical por
método original y exclusivo de este
Centro.

Clínica de urgencia "Las Colonias,"
CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID

¡¡Quien no se cure no paga honorarios!!

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Petrina», por Alice Fujo.....	Segunda edición
«Amar es vida», por M. Alanc.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neill.....	Primera edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachens.....	Primera edición
«Kitty», por K. Tyan.....	Primera edición
«La Marquesita», por Desdina.....	Primera edición
«Niño», por Gay Wirtz.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernal», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La debie farsa», por G. de Wally.....	Primera edición
«El juramento de Lucia», por G. de Wally.....	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Primera edición
«El misterio del Torcón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartra.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón.....	Primera edición
«Diosa ignorada», por Mary Fierac.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguin.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yerke.....	Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación

Tomen en 2.ª a ptas. en rústica con vistosa
cubierta en color, y pesetas 550 en tela

De venta en la Administración de **EL DIARIO DE AVILA**

"La Actividad,"

Gestiona Informaciones Personales
de toda España, ingreso Guardia
civil, Carabineros, Guardia Asalto,
certificados Penales, 8 pesetas. Ul-
tima Voluntad 9

Director Ordoñez, Preclados, 64
Madrid

LEA USTED
«EL DIARIO DE AVILA»

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao,
Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaí-
so, saldrá de Santander el vapor «ORCOMA» 12 de marzo.
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril.
» «ORDUÑA» 14 de mayo.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES
Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda número 9.
SANTANDER

**VINO DE
PEPTONA
ORTEGA**

RECONSTITUYENTE

AVILA Y SU SIERRA

Primera carrera de eskís

Ayer domingo, con la presencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, iniciador de esta nueva actividad deportiva en Avila, y de su señora, se ha celebrado en el Parador de Gredos la primera carrera de eskís organizada por «La Peña», y primera que en Avila se hace de este magnífico deporte.

Vamos bien, la afición crece cada día; y es que la montaña y la nieve fascinan a cuantos se lanzan a ella, y si se calzan los eskís se convierten en unos viciosos, ahora que dominados por un vicio encantador, sano y barato, de los que es muy conveniente dejarse dominar.

Por fin vimos a una señorita esquiando. Empizó ayer y con tal disposición que el próximo domingo competirá entre los buenos. Paulina Barden, intrépida y valiente llega con ganas de conquistar la copa primera ofrecida para señoritas, que se correrá dentro de dos domingos. A ver si este ejemplo saca de sus fitubeos a la docena de muchachas que estando equipadas ya, y con enormes deseos de incorporarse a estas expediciones, no lo han hecho aún por temor a no tener compañeras. Ya no tienen disculpa, a la nieve todas el próximo domingo.

El servicio en el Parador muy completo, gran amabilidad, y precios moderadísimos. Se había un comedor en el que cada uno devoró las provisiones que llevaba, surtiéndose allí de cuanto necesitaran para completar el magnífico banquete que pedía imperiosamente el final de la carrera.

En esta que fue de medio fondo, con un recorrido de dos kilómetros partiendo del Parador y terminando en el mismo, tomaron parte con la siguiente inversión de tiempo:

Roberto Sastre, con 11 minutos 10 segundos, Luis Leirado, con 11 y 30, Antonio Leirado con 12 minutos, Eduardo Sastre, 12 y 4, Juan Ruiz 19 y 10, Rafael López 20 minutos y Luis Fernando González 20 y 15. Fuera de concurso correrón Ramón G. Vega con 11 minutos y Norberto G. Vega con 11 y 20.

La copa fué ganada por Roberto Sastre, que hizo un lucido recorrido de ella, ganarla otra vez el siguiente domingo. Sus compañeros me dicen no están muy dispuestos a ello. Lo creo y ya veremos. El director y organizador de esta carrera Sr. Campos se comportó como lo que es, un buen maestro y gran entusiasta.

J. N.

¿LA SALUD? ¿Es la más preciada!

Si al hacer limpieza en la casa, usa l gis LAS MURALLAS, evitará el contagio de muchas enfermedades. Sus propiedades científicas hace desaparecer gérmenes nocivos a la salud. Pídale en ultramarinos y droguerías, R. Moyano.

Los estudiantes católicos celebraron ayer en el Monasterio de Santo Tomás una fiesta religiosa en honor de su santo Patrono. Por los claustros del convento desfiló la procesión con la imagen de Santo Tomás y acto seguido se celebró misa solemne con sermón. Los cultos estuvieron concurridísimos.

OPOSICIONES PARA ABOGADOS

Se acaban de convocar para secretarios de Juzgados de 1.ª instancia en la «Gaceta» de 4 del actual. Preparación por grupo reducido de alumnos, única forma de lograr éxito.

Informes.—Pedro Calderón, abogado, Hotel Ingles o Delegación de Hacienda AVILA.

Avila.—Tío y Tía, de Sando Martín,

A los niños avileses

A vosotros, niños de Jesús de Praga, niños y niñas de los distintos colegios de Religiosas, a los que formáis en las filas de las catequesis de todas las parroquias de esta ciudad, a todos, a todos los niños y niñas de Avila se dirige este mi llamamiento.

Quiero que todos, sin exceptuar uno, vengáis a esta iglesia de vuestra Santa el día de San José, Patrono de la Iglesia universal y Santo favorito de la devoción teresiana, a las ocho de la mañana, a hacer una comunión fervorosa y pedir, por intercesión del Santo Patriarca, por España, por Avila y por vosotros.

Vosotros, niños avileses, estáis llamados a salvar a nuestra Patria. Por vuestro medio quiere el Señor salvar a España. Por los niños se han salvado muchos pueblos de grandes catástrofes. Dios la permite muchas veces en castigo de los grandes; y los pequeñitos, los niños son los únicos que pueden contener la ira de Dios. Cómo?... con su inocencia y con su oración. Vosotros habéis leído la Historia Sagrada y sabéis que Dios quiso destruir la ciudad de Nínive por los muchos pecados de los mayores, y si el Señor perdonó a esa ciudad fué porque en ella había veinticinco mil niños inocentes. Por ellos, por los pequeños, perdonó a los mayores. En la historia de Judit leemos también que Holofernes cayó sobre Israel con un ejército tan grande que, dice la escritura, llenaban el campo como langostas. Y sabéis lo que hicieron los israelitas para alcañar la protección de Dios contra tan grande enemigo? pues reunieron a todos los niños en el templo de Jerusalén y postrados en tierra hicieron oración al Señor. Las voces de los niños llegaron al cielo; y Dios depuró a los israelitas, un Judit que los salvase. Pues bien, niños avileses; yo os quiero reunir a todos en el templo de vuestra Santa el día 19 de este mes, día de San José bendito, para pedir al Santo por la niñez y por España.

Dice Santa Teresa que cada año pedía una gracia a San José en su día y «que siempre la veía cumplida»: pues sea esta la gracia que los niños de Teresa de Jesús pidan este año al Santo Patriarca—QUE SALVE A ESPAÑA Y OS SALVE A VOSOTROS.

Con este fin hemos ideado una solemnisísima comunión de niños y de cuantas personas quieran acompañarnos en la misma petición. Y el día 19, séptimo domingo de los siete consagrados a San José y día de su fiesta, a las ocho de la mañana dirá la misa nuestro Ilustrísimo y Rvdmo. Sr. Obispo, y él os distribuirá el Pan de vida que os haga fuertes. Las teresianas y otras niñas de los colegios de Religiosas cantarán preciosísimos motetes, y todos los niños y niñas de las catequesis parroquiales tomarán parte en tan encantador acto. Preparaos, pues, todos para ese día. Exigid a vuestros padres que os acompañen; y vend todos, niños y niñas de Avila, con corazón puro e iciente a suplicar a Jesús de Praga a la Virgen del Carmen, a San José bendito, a Santa Teresa de Jesús vuestra páisana, que salven a España y que os salven a vosotros.

Que no falte ninguno de la Asociación Pragensis, que ningún niño de Avila se quede en casa ese día, que vergan todos, cada uno con su insignia, que a todos llama y a todos espera el niño Jesús de Praga y vuestro Director

P. Cipriano de S. José.

Se ha recrudecido la huelga que sostenían los obreros del pueblo de B-hodón habiendo salido para aquel punto fuerzas de la Guardia civil.

PASTOS

se arriendan para sesenta vacas con mucha hierba, terreno reservado. Para informes en Monroy, dehesa La Jara, Norberto Domínguez, provincia de Cáceres.

Reportajes abulenses

Los actores y actrices de «Teresa de Jesús» visitan los lugares teresianos

La noche del estreno en el Teatro Principal de la obra aplaudidísima del insigne escritor D. Eduardo Marquina, éste con una amabilidad exquisita que nunca sabré agradecer, me fué presentando uno por uno a los artistas.

Algunos mostraron deseos de visitar los lugares teresianos. Al hacerme la proposición de que les sirviera de «cicerone» no podía negarme a ello puesto que se trataba de honrar a nuestra Santa, la que tiene en cada pecho español un altar, y en cada corazón abulense un trono.

La cultura artística de los forasteros es tan grande que quisieron en primer término visitar la Catedral fortaleza, en la que más de un caballero abulense tuvo alojadas sus tropas para defenderlas de la invasión musulmana. Admiraron el coro de Cornells de Holanda, cuadros de Berruguete y sepulcro del Tostado. Al pasar por el crucero me pregunta una pequeña escritora: «¿Qué Virgen es esa que viste traje morado como doña Guiomar?»

Les refiero el episodio de la Santa pidiendo a la Virgen de la Caridad fuese su madre, a la muerte de doña Beatriz D. y Ahumada, y los turistas caen de rodillas, rezando unos momentos ante la imagen. ¿La pedirían también protección en su peregrinación por España?

A lo largo de la mural'a que con escasos hombres defendió Jimena Blázquez, dejando atrás la hermosa basílica de San Vicente, llegamos al convento de la Encarnación. En el patio piquean las gallinitas granos de trigo; una joven sale a nuestro encuentro disponiéndose a abrir los locutorios. La novicia «María Ocampo» palidece al atravesar los umbrales que en otro tiempo pasó Teresa; siente curiosidad por la puerta que la Santa cruzó para ir a fundar San José. Le es señalada, y ella exclama:

«Tenía la Encarnación para mí tantos encantos...»

Una escalera de la época nos lleva al locutorio alto donde se exponen a la curiosidad del viajero las reliquias de Santa Teresa. Entre ellas hay un documento firmado por la Santa y cuatro monjas, una de las cuales se llama Antonia del Espíritu Santo. Un grito de alegría se escapa de un pecho juvenil; la artista que interpreta este papel besa el documento, vertiendo una furtiva lágrima de emoción.

Las monjas que han acudido al locutorio presentan recuerdos de la Santa, que los viejeros adquieren gustosísimos.

«Don Alvaro de Mendoza» con voz fingida pide a las religiosas que separen las celosías, estas se excusan y el primero pregunta:

«¿Si lo mandara el Obispo qué harían?»

«Obedecer, responden las religiosas, Pues el «Obispo» es quien ordena, pero si la Regla lo prohíbe no debe quebrantarse aunque lo mande el «prelado».

Una vez terminada la visita de los locutorios pasamos a la iglesia. Si la impresión recibida en la primera entrada fué grande, más lo fué al hacerlo en el templo. Actrices y actores hincan sus rodillas en tierra, quedando extasiados contemplando la imagen de la Santa en su Transverberación y mirando como el Serafín «hermoso mucho» hunde su largo dardo de oro en el corazón de la Reformadora del Carmelo. ¿Sería esta la celda donde de la priora arrebató a Teresa el libro de su vida?

Esa reja ¿serviría de mirador a doña Beatriz de Espina, para contemplar llena de envidia cómo su hermana de hábito se alejaba con dirección a San José?

Estas consideraciones nos hacíamos mientras los turistas escuchaban los detalles de la capilla-celda: una arruga en el hábito de

El asunto de Solosancho

Ayer marcharon a Lugo 72 obreros del pueblo de Solosancho que han encontrado trabajo en aquella población gallega.

Los restantes trabajadores que quedan en el pueblo solicitan que se les dé ocupación amenazando con apelar, en caso contrario, a medios violentos tan pronto como salga del pueblo la Guardia civil

Trajes de vestir y Sport. Equipos para la Sierra. Vean los escaparates de esta

GRAN SASTRERIA ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO Garantizados todos los trabajos Reyes Católicos número 40. Teléfono 31

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Saturio González, de heridas en el brazo izquierdo ocasionadas al caerse y Ceferino Ramos, de pequeñas fracturas en la pierna del mismo lado, que se produjo casualmente.

Arturo Canales Entarimados del Norte, pino rojo. Cementos Asiland y Cangrejo CASTELLAR, S.

Ernesto Paradinas Brockmann Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Las mejores camisas y el mejor surtido en medias, siempre CAMISERIA HERRERA

un Santo, el cerco de pelo en la cabeza de San Juan de la Cruz, el confesionario de Teresa, todo les sirve de estudio y veneración.

«María Reparadora», la novicia inquieta del convento sevillano, advierte una imagen de la Santa vestida de novicia, la mira largo rato, y después nos dice: «Se parece a mí, verdad?»

Su padre que la acompaña en la excursión la ataja: Si, se parece a tí, pero era mucho más buena, procura imitarla no sólo cuando estés en escena, sino en todos los actos de tu vida.

¡Iniciamos nuestro regreso a la ciudad; el aire acaricia nuestros rostros, un grupo queda rezagado y oímos una voz femenina que exclama:

No se queden ahí sopla viento de la sierra ¡Avila es fría!

Por callejuelas estrechas siguen do el mismo camino que sin duda recorrió D. Alonso Sánchez de Cepeda después de dejar a su hija en la Encarnación, llegamos al convento de la Santa. Los forasteros se impresionan grandemente, llegando a decirnos, después de orar ante ella, que la escultura de Teresa de Jesús debió tallarla un artista que la conoció en vida.

No tienen palabras para alabar cuanto admiran; besan con verdadero fervor las reliquias, y en el huertecito en que Teresa y Rodrigo jugaban a hacer ermitas, recojen los personajes de «Teresa de Jesús» tierra y piedrecitas que muy bien pudieron ser festigos de la infancia de la Santa.

Son las seis de la tarde; nos dirigimos al teatro, y en el trayecto los viejeros se hacen lenguas de cuanto han visitado durante la tarde. Nosotros sacamos la impresión de que llevan dentro de sí espíritu teresiano, que viven el personaje que en ellos encarna, y están comprometidos con la autora del «Camino de Perfección», la que admiraron bajo los aspectos de mujer y escritora, y la adoran como Santa.

Félix Martín Paval

Ecos de sociedad

Neerológicas

La grave enfermedad que desde hace unos días aquejaba al organista de la parroquia de San Pedro D. Juan Ortega Gil, tuvo en la mañana de ayer un funesto desenlace. En los últimos momentos de su vida recibió con gran fervor los Santos Sacramentos.

Hombre de conducta intachable vivió siempre en el santo temor de Dios, captándose las simpatías de todos cuantos le conocieron y trataron por su bondad característica y ejemplar servicialidad en el desempeño de su cargo que cumplió fidelísimamente con satisfacción de sus superiores y de toda la feligresía de San Pedro, entre la que su muerte ha sido muy sentida como se ha manifestado en el acto del sepelio que ha tenido lugar esta tarde con numeroso acompañamiento.

Descansen en paz y reciba su desconsolada viuda y demás familia nuestro más sentido pésame.

A la temprana edad de 27 años, y después de larga y perlinoz dolencia, ha bajado al sepulcro con la serenidad y resignación que le prestaron los Santos Sacramentos y demás auxilios de la Santa Madre Iglesia, recibidos en plena lucidez y con hondo fervor cristiano, el joven D. Amalio García Vara, tan apreciado en Arevalo por sus inestimables dotes de talento, bondad y simpatía que se desbordaba con fuertes atractivos de toda su persona.

Con motivo del prematuro fin del malogrado joven, está recibiendo innumerables muestras de pesar, reflejado en multitud de testimonios amistosos de todas las clases sociales de la ciudad de Arevalo, su afilgado padre, D. Amalio García Lozano, prestigioso industrial y ex juez municipal de dicha localidad, a quien, como a los restantes familiares del finado, enviamos la expresión de sentimiento profundo que nos ha producido la muerte de tan apreciado joven, al mismo tiempo que pedimos a Dios por el eterno descanso de su alma.

Aniversario

Se cumple el segundo aniversario de la muerte del industrial don Antonio Muñoz. —También hace tres años que

pasaron a mejor vida doña Elisa Teruel y doña Mercedes Castro. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Peticion de mano

Por la viuda de Cánovas, y para su hijo D. Ginés Cánovas Couñillo, Registrador de la Propiedad de esta Capital, fué pedida el día 11 del actual al insigne novelista Armando Palacios Valdés la mano de su bellísima nieta Luisa Palacio Valdés.

Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

Nombramiento

Ha sido nombrado inspector de Correos de la provincia de Avila el administrador de la estafeta de Piedralaves, D. Adolfo Dupierier, quien durante más de 16 años ha prestado relevantes servicios al Cuerpo. Enhorabuena.

Enfermos

Se halla enferma la esposa del administrador de Rentas del Ayuntamiento, D. Luis San Segundo.

—Se encuentra mejorada la señora del fiel contraste de pesas y medidas D. Arcadio Gómez.

—En Madrid se halla enfermo de gravedad D. Emilio Leirado, hermano del ingeniero jefe de Montes de Avila D. Joaquín.

—Se ha restablecido de la dolencia sufrida, D. Restituto Muñoz Díaz.

Despedida

Con motivo de su traslado a Madrid, el ex inspector de Higiene pecuaria D. Luis Núñez nos encargamos de despedirle desde estas columnas de sus numerosas amistades, ya que le es imposible hacerlo personalmente.

Al cumplir gustosos el encargo, lamentamos la ausencia del digno funcionario que tan excelentes servicios ha prestado a la provincia durante muchos años, grajeando se merecidas y generales simpatías y afectos tanto en el desempeño de su cargo como en su vida de relación en que se distinguió por su afabilidad, sencillez trato y bondades sin cuento. Deseamos a nuestro distinguido amigo grandes prosperidades y satisfacciones en su nuevo destino.

Desórdenes en Graus.—Agresiones a unos tradicionalistas

Resumen de noticias de última hora

—Esta mañana se reunió nuevamente la Comisión parlamentaria que entiende en el expediente Incoado con motivo de los sucesos de Casas Viejas tomando declaración a seis tenientes de Asalto. Se cree que mañana terminará su informe y que probablemente lo leerá el miércoles en la Cámara.

—En el Palacio de Justicia se constituyó el Juzgado especial designado para entender en la causa por los sucesos de Casas Viejas. El juez tomó declaración al coronel de Seguridad Sr. Lahoz, al teniente coronel de las fuerzas de Asalto Sr. Panguas y a los comandantes señores Fontova y Serra. Parece que todos manifestaron que las órdenes aunque no crueles fueron dadas en términos de gran severidad. Esta tarde dictará el Juez la disposición pertinente en relación con el Sr. Menéndez por cumplirse las 72 horas legales de su detención.

—A mediodía de hoy marchó el Sr. Azafia al Consejo de Estado para dar posesión al Presidente del mismo Sr. Martínez Aragón y a los Consejeros señores Casanueva y Zabala.

SALUCAL LA MAYOR (Sevilla).—En Villanueva se celebró ayer un mitin tradicionalista con la mayor normalidad haciendo uso de la palabra la señorita Urreaga Pastor,

Acompañándola habían ido al pueblo veinticuatro boinas rojas y terminado el acto con el mayor orden se dirigían todos a Salucal donde pensaban celebrar otro mitin.

Cuando pasaban por delante de la puerta del Centro de la Confederación Nacional del Trabajo varios individuos apedrearon a los boinas rojas, los cuales dirigiéndose a aquellos les arrojaron fácilmente obligándoles a meterse en el local del Sindicato, pero una vez dentro los sindicalistas cerraron las puertas y desde los balcones hicieron varios disparos contra los tradicionalistas indefensos. Entonces apareció el presidente de la agrupación socialista, llamado Ramiro, que apoyado por unos guardias municipales se apostó detrás de una reja frotando también a los boinas rojas.

La llegada de un capitán de la Guardia civil con ocho números tranquilizó los ánimos, pero fueron detenidos los 24 tradicionalistas que fueron cacheados y sujetos a muchos vejámenes en la casa Ayuntamiento por parte del citado Ramiro y de los sindicalistas. Uno de los boinas rojas fué herido de un baldosazo en la cabeza cuando ya estaban detenidos y dentro del citado local. Desde las ocho de la noche hasta la madrugada han permanecido detenidos los tradicionalistas.

El Alcalde ha enviado un telegrama al Gobernador en el que se falcean totalmente los hechos,